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西华大学关于印发

《研究生中期考核分流实施办法》的通知

校内各单位：

《西华大学研究生中期考核分流实施办法》经学校研究通过，现印发给你们，请遵照执行。


                        二○○九年七月十七日

主题词：印发  研究生  中期考核分流  实施办法  通知                                                                  

 西华大学校长办公室                   2009年7月17日印  

校对：刘兴伟                            （共印15份）

西华大学研究生中期考核分流实施办法

为了更好地选拔优秀人才，建立有效的激励竞争机制，实行因材施教，保证培养质量，根据教育部《关于改进和加强研究生工作的通知》中“加强研究生品德评定和学籍管理，对在校的研究生实行必要的筛选制度”的精神，同时结合我校学位与研究生教育工作的实际情况，特制定本实施办法。

一、考核内容

各学院严格根据西华大学硕士研究生培养方案的具体要求对研究生进行中期考核。

(一)思想品德

考核研究生学习马克思主义基本理论、坚持四项基本原则、遵守国家法律法规和学校的各项规章制度、执行《西华大学研究生手册》及参加社会公益活动等方面的情况。

 (二)课程学习

考核研究生课程学习成绩，以及在实验技能等工作中的学习及工作态度。

(三)科研能力

考核研究生在参加学术活动和科研实际工作以及在论文选题、开题学术报告等工作中表现出的自学能力、独立工作能力和工作责任心。要求研究生必须在中期考核前完成论文开题报告（含与课题研究方向相关的文献综述）。

二、考核时间

中期考核应于第三学期末完成。

三、考核办法

(一) 各学院组成研究生中期考核小组，由分管研究生工作的院长担任组长，小组成员由三至五名以上专家组成。要求学院分管研究生思想政治工作的领导和研究生秘书参加考核小组工作。

(二) 研究生对本人在思想政治、组织纪律、课程学习、科学研究等方面的情况进行认真的总结和自我评价，写出个人书面总结材料，填写《西华大学研究生中期考核分流登记表》，提交指导教师审查。

(三) 导师根据研究生的实际情况，对研究生思想品德、课程学习、科研能力和健康等方面做出评价，并提出是否通过考核的意见。

(四) 考核小组对研究生逐个进行评议，并按优、合格、不合格给出综合考核成绩。同时对考核情况进行汇总，在第三学期末放假前两周将汇总表报研究生部培养科审核。

(五) 研究生部在第三学期末放假前一周将汇总表呈送分管校长审批后，将最后评定结果通知各学院。

四、考核结果与分流

(一) 考核为“优秀”的硕士研究生

对思想品德良好，学习成绩优秀，科研能力突出，综合考核为优秀者，给予1学分，准予进入学位论文阶段。其考核结果存入本人档案，作为在校学习期间评选优秀学生、评定奖学金、申请西华大学研究生创新基金的依据，同时可申请提前毕业。

 (二) 考核为“合格”的硕士研究生

对思想品德良好，学习成绩良好，具有一定科研能力，经考核通过者，给予1学分，准予进入学位论文阶段。

 (三) 考核为“不合格”的硕士研究生

1、凡因思想政治、道德品质和组织纪律等方面的问题列入“不合格”的研究生，按《西华大学学生管理规定》等有关规定办理。

2、凡因课程学习和科研能力差或未在规定时间内完成论文开题报告而列入“不合格”的研究生，应给予考核警告的书面通知，指明努力方向，提出具体要求，并限期改正，到期后，由学院考核小组负责对其复查，复查为合格的给予1学分，同时准予进入学位论文阶段。复查不合格的研究生应劝其退学，并按《西华大学研究生学籍管理规定》的有关条款进行处理。

五、其他 

    本办法从2009年9月1日起实施（从2009级及以后入学的硕士研究生开始实施），凡过去有关办法与本办法不符的一律以本办法为准。本办法由研究生部负责解释。
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